

зана только рассматривать приход и расход денег, а не описи вещей в учебных заведениях. Занятия последними еще бы ее оставили в Казани на три года. Власов отвечает, что намерение Комиссии состоит в том, чтобы видеть действительно ли гг. преподаватели деньги от кассира приняли и в книги своим приходом их показали. Но для сего довольно видеть расписки получения в кассирской книге и записи прихода в прочих шнуровых книгах. Спрашивается, чего же хочется Комиссии? Тянуть дело, выискивать новый предлог и новые опущения Университета. Мы уже и сами прилагаем довольно старания и боремся с трудностями. Еще хочется посторонние придавать горечи.

В совершенной преданности и с отличным к Вам уважением называюсь

1828
Декабря 31.

Милостивой государь
Ваш покорнейший слуга
Николай Лобачевский

Помета М. Н. Мусина-Пушкина карандашом: «11 генв[аря]».
Геометрический кабинет имени Н. И. Лобачевского при Казанском университете,
№ 4.

282

Письмо Н. И. Лобачевского М. Н. Мусину-Пушкину
3 января 1829

Милостивой государь
Михаил Николаевич

За Советом Университета честь имею особенно от себя поздравить Вас с Новым годом и изъявить Вам благодарность, сверх той, которую я разделяю с моими сослуживцами, еще и за все благорасположение Ваше ко мне и благодеяния, которыми лично от Вас имею счастье пользоваться. Желал бы уметь заслуживать все то, чем обязан Вашей снискодительности, предупреждающей заслуги.

Посылаю к Вам рисунок церковной двери. Полагаю, что, кроме стекол, не худо было бы заказать в С. Петербурге и всю бронзу, также резьбу на обе стороны. Думаю все равно из дуба или из другого дерева сделать украшения, а потому может быть бук и способнее найдется для резьбы. Самую дверь должно будет сделать здесь по получении уже стекол и прочих украшений, чтобы одно к другому можно было приладить.

Г. Суровцов отправился в Ставрополь 28 декабря, а г. Сергеев в Москву вчерашний день. Более у нас ничего не случалось и все кажется идет¹ в добром порядке.

Учитель Петровский просит его отпустить. Я полагал бы после крещения с открытием учения в народном училище и после того как в моем присутствии студенты доложут, что они способ обучения совершенно постигли, дозволить Петровскому возвратиться в Витебск. Но как представление

¹ В подлиннике: итти

мое по сему может быть только при донесении, что Петровский поручение свое окончил, то я и прошу Вас разрешить меня в этом.

Отец студента Ефебовского просит определить своего сына —надзирателем в Казанскую гимназию, чтобы он мог воспользоваться по крайней мере казенной квартирой и столом, так как старик Ефебовский не имеет состояния содержать своего сына и намеревается выехать из Казани. Я не мог его обнадежить удовлетворением его просьбы, не получив наперед на сие Вашего согласия.

Праздник проводят студенты весьма похвально. Я велел до открытия учения комнаты их и аудитории исправить, полы вымыть и вычистить.

С неограниченным уважением к Вам и совершенной преданностью[ю] честь имею называться

Милостивой государь
Вашим покорнейшим слугою
Николай Лобачевский

1829¹

Генв. 3.

Помета М. Н. Мусина-Пушкина: «Получено] 16 генваря] 1829».

Геометрический кабинет имени Н. И. Лобачевского при Казанском университете, № 5.

Письмо Н. И. Лобачевского М. Н. Мусину-Пушкину
10 января 1829

Милостивой государь
Михаил Николаевич

Представляя Вам об ошибке 1088 р. 97 к. в расходе Типографской гимназической суммы, и о том, в чем полагаю я должно заключаться обзваведение нашей Типографии, прошу Вас покорнейше извинить, что я не мог окончить сих поручений к 1 генваря. Вам уже известно, как велико и в каком положении находится письмоводство Канцелярии правления, чтобы судить, какие труды наспех могли быть к 25 декабря и к 1 генваря. Проверка же счетов, в особенности дурно веденных, каковы в Типографской гимназической сумме, весьма затруднительна. По той же причине не могло быть к Вам представлено окончательно о передаче Азиатской типографии. Хотя это и относится к Правлению, однакож столько же будет моим делом, как бы и возложенное прямо на меня. Мне надобно хорошо сообразить, не подорвет ли Азиатская Типография Европейскую. Может быть придется уменьшить жалованье корректору. Теперь рассмотрение шнуровых книг доставляет нам много работы. Благодаря г. Никольскому я не без помощи. Если бы разделить занятия в Правлении между членами, то я бы думал оставить за собой хозяйственную часть, которую и откло-

¹ Было: 1828